

## Новости недели

### Докажи, на что способен

Восемь студентов УГТУ принимают участие в открытом конкурсе на лучшую научную работу студентов вузов, который ежегодно проводит Федеральное Агентство образования РФ.

Цель конкурса - создание условий для раскрытия творческих способностей студенческой молодежи, стимулирования вузов в организации научно-исследовательской работы студентов, дальнейшего развития интеграции науки и образования. В нём могут участвовать самостоятельно выполненные законченные научные работы студентов вузов по естественным, техническим и гуманитарным наукам.

В этом году на первом этапе в УГТУ своих участников представили три факультета: информационных технологий (четыре работы), геологоразведочный (две работы) и столько же - ФЭО. До конца января им предстоит пройти оценку в базовых вузах и в случае успеха получить вердикт ГОУ "Московский инженерно-физический институт (государственный университет)", на специалистов которого возложено научно-методическое обеспечение открытого конкурса.

Пожелаем всем конкурсантам победы!

### "Как живой

### с живыми говоря..."

Именные аудитории в УГТУ давно уже не редкость. Но та, что будет открыта здесь в ближайшее время, станет совершенно особенной.

Речь идёт о том, чтобы в одной из физических лабораторий корпуса "А" увековечить память о выдающихся деятелях науки - профессорах нашего вуза. Их имена сегодня в университете знает каждый: это А.Я. Кремс, Г.Е. Панов, Г.В. Рассохин, В.С. Хаин, В.И. Литвиненко, недавно ушедший из жизни В.Ф. Буслаев и другие видные ученые. Но чтобы память жила в стенах университета вечно, в аудитории имени ухтинских профессоров будут размещены их живописные портреты и другие экспонаты, которые смогут рассказать будущим студентам и преподавателям о том, какой весомый вклад внесли эти люди в становление УГТУ, в российскую науку.

Н. Родионова.

### Лыжня в новый год

В конце декабря в Сыктывкаре завершилось первенство Республики Коми по лыжным гонкам.

На дистанции 10 километров классическим стилем среди юношей бронзовым призером соревнований стал студент УГТУ Михаил Рогожкин (РЭНГМ-2-08). А в начале января он же принял участие во всероссийских соревнованиях по биатлону, ставших отборочными к Европейскому юношескому фестивалю в Ижевске. В этих соревнованиях стартовало более ста спортсменов, имеющих допуск к соревнованиям такого уровня по результатам. Наш лыжник в спринте (7,5 километра) финишировал 13-м, а в индивидуальной гонке прошел четыре огневых рубежа (12,5 километра) и занял девятое место, показав очень хороший результат.

Еще одна студентка УГТУ - мастер спорта по лыжным гонкам Анастасия Власова (НГД-08) в спринте заняла второе место и стала лучшей в индивидуальной гонке на дистанции пять километров.

Б. Гизатулин.

## Кого почитают -

Примите поздравления!

## того и величают



Российская академия естественных наук на основании своего Устава избрала члена-корреспондента Академии по Коми региональному отделению: им стал первый проректор УГТУ, доктор технических наук Валерий Константинович Хегай.

В нашем университете В.К. Хегай начал трудиться почти 40 лет назад после окончания Ленинградской лесотехнической академии. За эти годы прошёл все ступеньки служебной лестницы: был старшим преподавателем, заведующим кафедрой, деканом, первым проректором УГТУ.

В 1975 году Валерий Константинович защитил кандидатскую диссертацию, в 2005 стал доктором наук. Он является автором более 140 научных и учебно-методических работ, участником многих международных, всероссийских и региональных научных конференций, сим-

позиумов и семинаров. За свои заслуги отмечен знаком "Почетный работник высшего образования РФ".

В канун Нового года на заседании ученого совета Валерию Константиновичу были вручены соответствующие регалии: диплом, удостоверение и нагрудный знак члена-корреспондента Российской академии естественных наук.

От всей души поздравляем Валерия Константиновича с избранием в РАЕН, которая является самым крупным, представительным и авторитетным объединением деятелей науки, культуры и искусства, предпринимателей и политиков России. Это знаменательное событие не только в личной биографии ученого, но и в истории университета.

**На снимке: первый проректор УГТУ Валерий Константинович Хегай - член-корреспондент РАЕН.**

Фото А. Соколовой.

## Проблемы высшей школы



## Тактика - наступательная: работать с блеском в глазах!

В Москве состоялось очередное заседание Российского Союза ректоров, посвященное проблеме партнерских отношений высших учебных заведений с бизнес-структурами и промышленными предприятиями.

В заседании принимал участие председатель совета ректоров вузов Республики Коми, ректор УГТУ, профессор Н.Д. Цхадая.

Рассказывая коллегам об этой поездке, Николай Денисович отметил основные моменты, на которых заострили своё внимание руководители высших учебных заведений России. В частности, речь шла о необходимости в условиях экономического спада не только сохранить на прежнем уровне российское образование, но и перевести его на инновационные рельсы и прагматизировать саму систему высшей школы.

А для этого необходимо создать эффективную модель финансовой поддержки вузов и наладить перспективное сотруд-

ничество учреждений образования с бизнес-сообществом.

- Сегодня в нашей работе не должно быть оборонительной тактики, - подчеркнул ректор УГТУ. - Надо не оправдывать экономическим кризисом своё бездействие, а переходить в активное наступление, использовать все рычаги для укрепления материальной и научной базы университета. Один из таких рычагов - создание попечительских советов и привлечение к этой работе наиболее активных выпускников УГТУ.

Примеров такого подхода к делу в университете немало. Это совместные акции, в которых принимают участие бизнес-структуры. Так, в рамках празднования 30-летия первого выпуска по специальности ПГС на архитектурно-строительном факультете переоснащены учебные аудитории, приведены в порядок интерьеры. Необходимо отметить, что весьма дорогостоящие ремонтные

работы выполнены за счет спонсоров - выпускников нашего вуза.

По словам Н.Д. Цхадая, в Союзе ректоров России находит поддержку практика заключения партнерских соглашений между вузом и конкретными предприятиями в развитии инновационно-ориентированных образовательных программ и научных исследований. А значит, работу в этом направлении необходимо продолжать и совершенствовать, внедряя новые формы хозяйственного и научного сотрудничества.

- Сегодня нам, как никогда, важно проявлять инициативу и творческий подход: без блеска в глазах в вузе работать нельзя, - подвёл итог сказанному ректор УГТУ.

Подготовила  
Н. Духовская.

**На снимке: открытие именной аудитории НК Роснефть в Усинском филиале УГТУ. Фото С. Соколова.**



## Грани делового партнёрства

Одним из ярких событий ушедшего года стало открытие буровой компанией ОАО "Газпром" лаборатории буровых и тампонажных растворов на кафедре бурения нефтегазового факультета Ухтинского государственного технического университета. Лаборатории дано имя прославленного бурового мастера Ивана Тодоровича Глинского.

# Лаборатория имени бурового мастера

В церемонии открытия именной лаборатории приняли участие заместитель директора филиала "Севербурггаз" **Вадим Борисович Малахов**, начальник отдела кадров филиала **Светлана Викторовна Борбат**, первый проректор УГТУ **Валерий Константинович Хегай**, профессоры, преподаватели и студенты.

Открытие именной лаборатории - очередной шаг на пути сотрудничества буровой компании и Ухтинского вуза. Все необходимые работы - капитальный ремонт, оснащение лабораторной мебелью - выполнены силами ООО "Бургаз". Это одна из крупнейших буровых компаний России, которая осуществляет строительство поисково-разведочных и эксплуатационных скважин на месторождениях ОАО "Газпром". Именно ООО "Бургаз" является генеральным подрядчиком Газпрома по строительству скважин на Бованенковском нефтегазоконденсатном месторождении.

Разбуривать месторождения Ямала - честь и огромная ответственность. Как известно, филиал "Севербурггаз" является преемником Вуктыльского УБР и



одним из старейших предприятий в отрасли и в Республике Коми. Дата его образования - 15 марта 1946 года. На счету севербурггазовцев около двух миллионов метров пробуренных пород, более 30 освоенных месторождений, свыше 600 построенных скважин.

Есть у предприятия и опыт работы на Ямале. Нынешний выход на полуостров уже третий по счету. В 70-80 годы прошлого века Газпромом дважды предпринимались попытки начать освоение богатств полуострова, но по различным причинам они не были завершены. В этот раз осечки не будет. Подготовитель-

ные работы на Бованенковском месторождении филиал "Севербурггаз" начал в 2007 году. Сегодня на завершающей стадии находится строительство базы бурения, отсыпаны четыре куста газовых скважин, смонтирована и готова к работе одна из трех буровых установок "Екатерина", которые пришли на полуостров в летнюю навигацию. Всего таких станков на месторождении будет девять. Это самое современное буровое оборудование, изготовленное на заводе "Уралмаш-БО" специально для Ямала. Установки эшелонного типа предназначены для кустового бурения и имеют блочно-мо-



дульную конструкцию, значительно упрощающую процесс монтажа-демонтажа. "Екатерины" оснащены верхним силовым приводом, современной системой очистки буровых растворов, цементировочным комплексом и имеют компьютеризированное управление. Температурный диапазон эксплуатации оборудования: от -45 до +40 градусов.

Вот почему одна из основных задач для предприятия на сегодня - подбор и обучение кадров. Не случайно еще в 2005 году отношения между ООО "Бургаз" и УГТУ были закреплены подписанием официального договора. Ежегодно в Севербургазе проходят практику около пятидесяти студентов университета. Многие из них после окончания вуза становятся специалистами предприятия.

Бованенковское НГКМ - перспектива работы для выпускников УГТУ. В этом году Бургаз планирует принять для прохождения практики на предприятии в полтора раза больше студентов, чем в 2008 году.

**Е. Татаринова**, специалист службы СО ООО "Бургаз".

## Что? Где? Когда?

# Лучшие перья Ухты - объединимся!

В конце декабря в конференц-зале состоялось совещание по совершенствованию информационной политики УГТУ, в котором приняли участие ректор **Н.Д. Цхадая**, члены ученого совета, руководители структурных подразделений и представители корпоративных средств массовой информации.

Основной темой совещания стало обсуждение доклада помощника ректора по связям с общественностью и гуманитаризации образования **Д.Н. Безгодова** на тему "Ухта - университетский город", в котором была изложена политика УГТУ в области качества образовательных услуг.

Как уже сообщалось, в этом году исполняется 10 лет со дня присвоения ухтинскому вузу статуса университета. В преддверии этой даты возникла необходимость четко определить будущее развитие университетского комплекса в соотвествии с Концепцией модернизации российского образования.

В ходе совещания было отмечено, что сегодня УГТУ - не только ведущий технический вуз Республики Коми, но и её крупный образовательный, научно-инновационный и культурно-воспитательный центр. Стратегическую цель научно-образовательного процесса наш вуз видит в формировании гармонично-развитой личности, патриота России, подготовке специалистов, умеющих применять свои знания и навыки на практике, эффективно действовать в условиях конкурентной среды.

Участники совещания отметили, что важная роль принадлежит в этом процессе корпоративным изданиям университета. Сегодня в УГТУ успешно действует система печатных и электронных СМИ. Об их профессиональном уровне можно судить по такому факту: в 2008 году две вузовские газеты стали обладателями престижных наград - "Политехник" получил диплом Национального всероссийского конкурса "Серебряные нити", а "Alma-mater" заняла второе место в конкурсе студенческих средств массовой информации "Медиа поколение".

В целях совершенствования информационной политики в УГТУ и более полного информирования общественности участники совещания предложили открыть городской пресс-клуб - неформальное объединение, действующее на базе УГТУ, в котором смогут участвовать профессиональные журналисты и все, кто интересуется вопросами теории и практики массовых коммуникаций и массовой информации. Здесь можно будет обмениваться опытом, обсуждать актуальные проблемы в деятельности СМИ, а также любые вопросы, имеющие широкое общественное звучание.

Первое заседание клуба решено провести в четверг, 22 января, в 16.00, в помещении международного отдела УГТУ.

**Н. Духовская.**

## Национальный проект "Образование"

# Учиться и учить - возможность безгранична

В Институте повышения квалификации (ИПК) состоялась презентация независимого аттестационно-методического центра УГТУ. Основной функцией нового центра станет преаккредитационная подготовка руководителей и специалистов предприятий города.

В ходе мероприятия обсуждалась роль структурного подразделения УГТУ в повышении эффективности использования интеллектуальных, материальных, финансовых, информационных ресурсов для удовлетворения требований социально-экономического развития города и региона.

Директор ИПК **А.А. Каргалина** рассказала о месте Института повышения квалификации в системе дополнительного профессионального образования и задачах, которые ставит перед системой ДПО государство; о достижениях института (в частности, Антонина Алексеевна отметила, что за девять лет деятельности института здесь прошли обучение более двух тысяч человек); о его основных партнерах; о перспективах внедрения новых педагогических технологий. В ходе презентации состоя-

лось обсуждение Концепции развития системы непрерывного образования в Российской Федерации до 2012 года.

Ректор УГТУ, профессор **Н.Д. Цхадая** рассказал присутствующим о перспективах ИПК-НАМЦ в контексте становления на базе УГТУ университетского комплекса. В презентации приняли участие представители различных предприятий и организаций, администрации города, федеральных надзорных органов: заместитель руководителя администрации МОГО "Ухта" **Т.А. Филиппова**; заместитель начальника технического отдела ОАО "Северные магистральные нефтепроводы" **С.Е. Кузнецов**; начальник отдела кадров ОАО "ЛУКОЙЛ-Ухтанефтепереработка" **Г.В. Борцов**; генеральный директор ООО "Нефтехимонтаж-ЛК" **Ю.М. Воловик** и заместитель ге-



нерального директора **Ю.А. Теплов**; директор ЦОК ООО "Газпром трансгаз Ухта" **В.В. Евсеев**; начальник отдела Господнадзора **О.В. Сурнин**; начальник управления ГО и ЧС по г. Ухте **А.А. Тарбеев**; заместитель руководителя Ухтинского отделения по технологическому надзору **Е.В. Наружный**.

На мероприятии присутствовали представители ряда СМИ, в частности, журналисты корпоративного журнала компании АК "Транснефть" "Трубопроводный транспорт нефти". С концертным номером перед гостями выступил ансамбль Центра коми культуры "Сердца четырех".

**Пресс-центр УГТУ.**  
На снимке: участники семинара в Институте повышения квалификации.  
**Фото А. Соколовой.**



## Памятная дата

27 января 2009 года исполняется 65-я годовщина полного снятия блокады Ленинграда.

Ровно 900 дней и ночей защитники блокадного Ленинграда держали оборону, не давая врагу захватить и уничтожить город - один из культурных центров мирового значения.

# На всю оставшуюся жизнь



История второй Мировой войны включает в себя немало примеров героического сопротивления городов. Но мужество жителей города на Неве и бойцов Северо-Западного фронта не имеет себе равных.

Сейчас трудно представить условия жизни и борьбы в то тяжелое время. Жители Ленинграда были лишены самых необходимых условий существования. Без продовольствия, воды, света и тепла, под бомбёжками и артиллерийским обстрелом город выстоял два с половиной года. Такой продолжительной блокады не знала мировая история. За эти 900 дней в городе умерли от голода и холода, погибли при артобстрелах и бомбёжках полтора миллиона человек. Но оставшиеся в живых продолжали защищать город, производить боевую технику и боеприпасы, бороться с зажигательными бомбами, с диверсантами и бандитами. Они сумели предотвратить эпидемию от загрязнения города при неработающей канализации - и это тоже был подвиг.

Женщины блокадного города, рабочие и подростки - ученики ФЗО, военные на линии обороны, работники милиции, моряки Балтийского флота - все они боролись и победили, отразив попытки врага взять город штурмом.

Вечная память погибшим защитникам Ленинграда! И пусть для молодого поколения их подвиг станет примером истинного патриотизма и верности своему гражданскому долгу.

В Ухте под патронатом Ухтинского государственного технического университета уже много лет существует единственное в республике общество "Блокадник". Сегодня в его рядах около 40 бывших жителей блокадного Ленинграда. Пятеро из них - В.П. Коломинов, В.И. Семёнов, Л.Г. Борозинец, Н.В. Вулих и автор этих слов - много лет проработали в стенах нашего вуза. И всегда мы чувствовали поддержку со стороны ректората УГТУ и ректора Н.Д. Цхадая. Сердечное спасибо за заботу!

Поздравляя студентов и сотрудников университета, а особенно - ветеранов войны и труда со знаменательной датой - 65-й годовщиной освобождения Ленинграда от вражеской блокады, я желаю всем крепкого здоровья, долгих лет жизни и любви к своему Отечеству.

Г.П. Дроздовский,  
профессор УГТУ,  
председатель  
общества "Блокадник".

## Ухтинцам - жителям блокадного Ленинграда

О родстве нас не надо  
расспрашивать,  
Нет для братства святого  
преграды.

Все мы родом из города нашего,  
Все мы родом из тяжелой блокады.  
Горем были мы все окольцованы,  
Что ворвалось огнём

в наше детство,  
И блокадниками именованы -  
Это званье у нас в каждом сердце.  
За мгновением уходит мгновение,  
Чтоб в историю превращаться,  
Но совсем не снегами забвения  
Наши головы серебрятся.  
И сегодня,

и просто, и гордо,  
Средь волнений, забот, неурядиц,  
Прикипев к приютившему городу,  
Каждый помнит, что он -

ленинградец!  
Б. Духовской,  
житель блокадного Ленинграда.

## АНОНС!



## “МИНУТЫ СЧАСТЬЯ ЗОЛОТЫЕ...”

Так называется театрализованная программа, которую ухтинцы увидят на сцене городского Дворца культуры 29 января, в 18 часов.

Это авторская работа режиссёра Людмилы Николаевны Дудиной - заслуженного работника культуры России и Республики Коми, посвященная творчеству А.С. Пушкина.

Уже 37 лет ежегодно, в день памяти поэта, на ухтинской сцене проходит пушкинский бал, на котором собираются лучшие самодеятельные артисты нашего города - певцы, музыканты, исполни-

тели бальных танцев. На этот раз в программе будут участвовать ухтинские поэты и среди них - представители Ухтинского государственного технического университета, школьники и лицеисты.

Эпиграфом к балу стали пушкинские строки:

*Покамест упивайтесь ею,  
Сей лёгкой жизнью, друзья!  
Её ничтожность разумею  
И мало к ней привязан я!*

Вход на пушкинский вечер, как всегда, свободный.

## Акция милосердия

### “Чужих детей не бывает”

Акция с таким названием проходит в УГТУ с первых дней нового года.

Её инициатором выступила начальник отдела социальной защиты студентов И.В. Литвинова.

Ирина Владимировна - профессиональный педагог, не один год проработала воспитателем в школе-интернате для сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Поэтому ей хорошо известно, что может доставить ребятам особенную радость.

Конечно, воспитанники школы-интерната находятся на полном государственном обеспечении. Но ведь кроме обычных "казенных" вещей каждому ребёнку очень хочется иметь что-то своё, "эксклюзивное": игрушку, книжку, нарядное платье, модные туфельки или просто конверт, чтобы лишний раз написать письмо "на деревню дедушке"...

Вот почему и после новогодних праздников в УГТУ продолжается сбор подарков для воспитанников школы-интерната №2, в котором сегодня живут и учатся дети в возрасте от 7 до 17 лет. Любой желающий может принять участие в акции милосердия, передав в дар одежду и обувь, спортивный инвентарь и настольные игры, игрушки (только не мягкие!), видеокассеты, диски с мультфильмами и играми для компьютера, книги для младшего школьного возраста, канцтовары и еще многое другое, что искренне подарит малышей и подростков.

Сбор вещей проводится в кабинете № 512 корпуса "Е".

По всем вопросам можно проконсультироваться по телефону 74-488.

Н. Духовская.

## Династии УГТУ

### Работа такая... “непыльная”

В дружном коллективе лаборатории ИГиТМиС, которой больше сорока лет беспрерывно заведует Людмила Николаевна Андропова, есть много добрых традиций.

Например, здесь любят вспоминать весёлые истории из жизни сослуживцев. Одну из них рассказала дочь Людмилы Николаевны - инженер Иванна Юрьевна Загер.

- Как-то мне пришлось заниматься обработкой бокситовых проб для ОАО "Боксит Тимана". Работала, как всегда, в полном облачении - респиратор, очки, наушники. И попала на глаза детям, заглянувшим в окно бункера. Как они перепугались! В ужасе от моего вида бросились с криками со двора. Видимо, приняли за инопланетянку!..

Конечно, очень сложно иметь дело с бокситами. Да и вообще всю работу в лаборатории инженерной геологии и технологии минерального сырья не-

пыльной не назовёшь. Но трудятся здесь люди - годами, держатся за свой коллектив, которому уже больше полувека.

Вот и Иванна Юрьевна пришла сюда в своё время, уже имея за плечами немалый опыт работы по специальности. Ей, выпускнице строительного факультета Ухтинского государственного технического института, довелось потрудиться и в строительных организациях, и на производстве. Но в конце концов жизненные пути-дороги привели её сюда - в ИГиТМиС, где она работает и сегодня инженером 1 категории. И вполне довольна судьбой. Всё-таки, что ни говори, а самое главное в жизни человека, чтобы рядом всегда были близкие и родные люди.

И теперь в коллективе Ухтинского государственного технического университета появилась еще одна трудовая династия: ведь кроме Людмилы Николаевны Андроповой и её

дочери, университет стал, как говорится, вторым домом и для племянников Иванны Юрьевны - студентов Евгении и Дмитрия.

Есть в коллективе ИГиТМиС и еще одна традиция - поздравлять друг друга с днём рождения. Стихотворные оды именинникам здесь сочиняют многие, но чаще других - начальник лаборатории Людмила Николаевна Андропова. Вот и дочке своей Иванне (по-домашнему - Ваньше) она подарила стихотворение, написанное буквально вчера, потому что 19 января у Иванны Юрьевны был день рождения.

В нём есть такие строки:  
Какой бы ни был юбилей,  
Душой и сердцем

не старей.  
Всегда красивой оставайся,  
А жизнью

только наслаждайся,  
Будь счастлива в любви,  
в труде,



Будь нужной всем, всегда,  
везде.

Друзья и близкие  
пусть радуют,

Ведь это лучшая награда.  
Подготовила Н. Родионова.

На снимке: инженер первой категории Иванна Юрьевна Загер.



Что было - то было

# Как хороша новогодняя ёлка!..

Весело и шумно отпраздновали Новый год в стенах Ухтинского университета самые маленькие почитатели Снегурочки и Деда Мороза: дети преподавателей и сотрудников УГТУ собрались в "Старом замке", где их ожидала праздничная программа.

Участники новогоднего утренника с удовольствием демонстрировали свои великолепные наряды. И каждый старался стать поближе к Снегурочке и красавице-ёлке, чтобы спеть песенку или прочитать стихи.

*Как хороша новогодняя елка!*

*Как нарядилась она, погляди:*

*Платье на ёлке зеленого цвета, Яркие бусы блестят на груди.*

Юные артисты получали от зрителей заслуженные аплодисменты, а от Снегурочки - сладкие призы. Веселая музыка не давала скучать детям и взрослым. Они дружно пели "В лесу родилась елочка...", лихо отплясывали под современную музыку. Да и сам Дед Мороз на этот раз захотел



выглядеть более современным, стильным, молодым!

Устроители праздника - работники профкома и столовой "Старый замок" - позаботились и о праздничном обеде. Особенно вкусным оказался малышам десерт и, конечно, любимое лакомство Деда Мороза - мороженое.

Т. Карпина.



## "Буревестник" правит бал

...В этот вечер, словно по маговому волшебной палочки, спортивный комплекс "Буревестник" превратился в сказочный дворец, куда съезжались на бал-маскарад многочисленные гости.

Пожалуй, еще никогда новогодний праздник в Ухтинском государственном техническом университете не был таким многолюдным: более 300 человек комфортно разместились под сводами наряд-

но украшенного зала, в котором обычно кипят баскетбольные баталии. Здесь их встречали накрытые с ресторанным шиком столы, приветливые девушки-официантки и главное украшение бала - гигантская красавица-ель, стройная и пушистая, не хуже, чем на Кремлёвской площади...

Отыскать такую в лесной чаще непросто, поэтому выбором зелёной великаныши занимался проректор по хозяйственной ра-

боте Я.П. Цуневский с присущей ему в любом деле обстоятельностью. И нашёл такую, что гости весь вечер не могли на неё налюбоваться!

Каким же он выдался для всех нас, уходящий год? Минувшие события, радостные и не очень, оживило в памяти выступление ректора Н.Д. Цхадая. А перед этим Николай Денисович сёл необходимым обойти все столы и поздравить с праздником каждого гостя.

Знакомые лица профсоюзных активистов и их лидера А.М. Чупракова возникли на экране, а потом и на сцене в образах лихих запорожских казаков, сочиняющих письмо турецкому султану.

Вновь увидели зрители блистательные эстрадные номера участниц конкурса "Мисс Университет", балльные и спортивные танцы, послушали классическую музыку в исполнении ансамбля скрипачей и выступления знаменитых вокалистов.

А когда в зале зазвучали хиты легендарного студенческого ансамбля "Феникс" (за ударной установкой, как и 40 лет назад, восседал Г.Е. Белогорский, тогда - студент, ныне - проректор), гости уже не могли усидеть на месте и дружно пустились танцевать...

Бал продолжался до глубокой ночи - чудесной новогодней ночи. И это рукотворное волшебство стало результатом труда очень многих работников Ухтинского университета - настоящих мастеров в своем деле.

Н. Духовская.

Фото Н. Овчинниковой.

## Страницы истории спорта

# В хоккей играют настоящие мужчины!

Открытие в 1967 году в нашем городе Ухтинского индустриального института положило начало становлению и развитию студенческого хоккея.

У истоков этого вида спорта стоял тренер-почасовик К.И. Канда. В первенстве города в 1974 году команда "Буревестник" индустриального института стала чемпионом. Соперниками были такие команды, как "Нефтяник" (УНПЗ), "Шахтер" (ЯНШУ), "Промстрой" (Главкомнефтестрой).

Этот успех дал право "Буревестнику" представлять Республику Коми в 1975 на соревнованиях Северо-западной зоны в Северодвинске. В этих зональных соревнованиях "Буревестник" занял пятое место среди девяти команд из Архангельской, Вологодской, Ивановской, Ярославской, Мурманской, Костромской областей и Карельской АССР. Наш "Буревестник" в Северодвинске представлял тренер Н.Т. Лю. В команду входили: Колотовский А. (МОН-73), Буроменский П., Тюриков А., Вокуев В., Панин Н., Любянецкий А. (БС-73) - капитан команды, Котелкин А. - вратарь, Алексеев А. (ЛИ-70) - будущий Герой России, Гайнанов Р., Грязев В. Оргкомитет турнира определил Петра Буроменского лучшим снайпером. Он забросил в ворота соперников 10 шайб.

В 1978 году "Буревестник" вновь стал чемпионом города и был участником зонального первенства РСФСР.

С 1983 года студенческая команда "Буревестник" доминировала на ледовых



катках - выигрывала первенство города. Успех команды был связан с тренером команды К.И. Канда.

В команде успешно играли студенты - хоккеисты Король А., Бурчевский М., Крысов И., Полушкин А., Клименко А., Бырловский О. В 1983 году "Буревестник" выиграл Кубок города Ухты. Команду дополнили Синяков Г., Тюрин С.

Победителями первой олимпиады города Ухты в 1984 году по хоккею с шайбой (на снимке) стали студенты: Езимов В., Мишаков Е., Синяков Г. (БС - 1-83), Миненко В. (БС - 2 - 81), Мелехин Д. (МОН - 80), Ранта В. (ВК - 1 - 82), Гайшун А., Абрамичев Б., Крысов И., Пергушев Н., Федотов А., Бырловский О. (МОН - 80), Бурчевский М. (ЛИ - 80), Клименко А., Король А. (ПГС - 80), Кольцов С.

Лучшими игроками первой олимпиады Ухты по хоккею с шайбой стали Г. Синяков - защитник ("Буревестник"), А. Король - вратарь ("Буревестник"), С. Якимук - нападающий ("Технолог").

В 1990-2000 годах появились новые игроки: Головизин И., Захаров А., Буторов А., Снопков А., Реутов Р., Копылов А., Беликов Е., Галинский О., Чупров Л., Иванчик А., Абросимов И., Макушин, Мельник Е., Бердник А., Фурс, Бузукаев Б., Рочев О., Скобаев А., Нарышкин Д., Гусев Р., Талдыбаев М.

В 2001 году "Буревестник" занял второе место в первенстве Республики Коми по хоккею с шайбой, в 2002 команда УГТУ стала чемпионом Ухты.

П.С. Ершов, научный сотрудник музея истории УГТУ.

## Без всяких ЧП

Рождественские каникулы, как известно, напряженная пора для оперативных служб: в такие дни обычно повышается опасность пожаров, происшествий и прочих чрезвычайных ситуаций.

Вот почему подготовку к празднику в УГТУ начали заранее. Четкий график дежурств, подробные должностные инструкции, контроль за объектами - всё это принесло желаемый результат: каникулы в студенческом городке и во всех корпусах УГТУ прошли, как говорится, без сучка, без задоринки.

Ректор УГТУ, профессор Н.Д. Цхадая выразил благодарность директору студгородка Л.Ю. Овчинкину, специалистам служб проректора Я.П. Цуневского и всем сотрудникам университета, которые следили за порядком в праздничные дни и отлично справились со своими обязанностями.

17 января на 79 году жизни окончила свой земной путь Липенко Лидия Семеновна,

одна из старейших работниц университета. В УГТУ Лидия Семеновна работала в должности главного бухгалтера с 1967 по 1988 год. Время ее трудовой деятельности пришлось на сложный период становления молодого вуза. Лидия Семеновна беспрерывно проработала главным бухгалтером двадцать один год - это самый большой стаж работы в такой должности за всю историю университета. Этот факт сам по себе говорит о ее высоком профессионализме, о том, что она безупречно знала и отлично выполняла свою работу.

Лидия Семеновна завершила свою трудовую деятельность в 1988 году. Коллектив вуза тепло и с благодарностью провожал ее на пенсию. А в эти дни мы с прискорбием прощаемся с нашей дорогой и незабываемой коллегой.

Мы искренне соболезнуем родным и близким Лидии Семеновны. Светлая, добрая память о ней навсегда сохранится в истории нашего университета.

Прощание с Лидией Семеновной состоится в среду, 21 января, в 10-15, на площади возле корпуса "А".

Коллектив Ухтинского государственного технического университета выражает глубокое искреннее соболезнование главному врачу студенческого санатория-профилактория "Планета Университет" Владиславу Николаевичу Бибикину по поводу кончины матери Бибиковой Антонины Кузминичны.

Мы сопереживаем Вашему горю, мы понимаем, сколь тяжела утрата, мы скорбим вместе с Вами.